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Fenyegetve hátrálók
Nem szorul igazolásra a magyar 

munkások iránt érzett rokonszenvünk. 
Mi öbennük véreinket szeretjük, bá­
natuk vagy örömük, reményeik ős 
elégedetlenségeik a mieinkkel közö­
sek, hiszen mi, magyar intelligencia 
velük, ha egyébben nem is volnánk, 
a szegénységben igazán testvérek 
vagyunk. Azzal sem árulunk el va­
lami nagy titkot, hogy mi minden 
igazságnak, tehát a társadalmi osztó 
igazságnak is a hivei vagyunk s 
azt, ami a szociálizmusban méltá 
nyos, emberi ős megszívlelendő van, 
mi is megvalósítani kívánjuk, sőt 
követeljük. Bennünket a munkásság­
tól nem a jóléti programra választ 
el, hanem a szociáldemokrácia, amely, 
bár furcsán hangzik, nem egyéb, mint 
a nemzetközi bankkapitalizmus, az 
aranyinternacionálé testőrsége és vi- 
láguralmi törekvéseinek reménybeli 
megvalósítója. Egy kifejezetten és 
fenntartás nélkül nemzeti alapon 
szerveződő munkáspárt ellen nem 
volna nekünk semmi kifogásunk.

A magyar parlamentben jelenleg 
huszonöt vörös képviselő ül. Mon­
daná meg nekünk bármelyik nyilt- 
eszü és elfogulatlan muukás, hogy 
vájjon miféle munkásvédelmi vagy 
jóléti törvényt szorgalmaztak eddig 
a jeles huszonötök ? Bizony ilyesmit 
nem cselekedtek, hanem botrányt- 
botrányra halmozni és pedig nem a 
munkásság érdekében soha el nem 
mulasztottak. Nem mélyenszántó re­
form, vagy komoly segíteni akarás 
előttük a cél, hanem a zavarkeltés. 
Lám mit müveinek közel napjainkban 
is a Somogyi—Bacsó üggyel kap­
csolatban. Öt év lepergése után rekri- 
minálnak két emberéletért, rekrimi- 
nálnak pedig éppen ők, akik a szov­
jet 590 ,áldozatáról hallani sem 
akarnak. És nézd csak magyar mun­
kástestvér, milyen összefüggésben! 
Egy eszelős félbolond lead a pesti 
bankárok, a Krausz Simon újságjá­
ban valami tanuvaliomásfélét, aminek 
célja nem az igaz tényállás felderí­
tése, hanem az állam legfőbb hatal­
mának a kikezdése volt s ime, mint­
egy vezényszóra sorakoznak fel egy­
más mellé a behemót nemzetközi 
kapitalizmus és a nemzetközi szociál­
demokrácia közéleti képviselői. Nem 
látod-e magyar munkás, hogy megint 
egy táborba ömlött az egész zsidó­
faj védelem ?

De hát ha a jogos megtorlást kö­
vetelik, felszólítja őket a kormány: 
elő a bizonyítékokkal I Talán vörö­
seink előrukkolnak vele ? Bizony 
nem. Mégpedig egyszerűen és első­
sorban azért nem, mert nincs ter­
helő bizonyitékuk. Hanem ehelyett 
van arcuk és olyas megfélemlitési 
szándékkal, bizonyos misztifikáló 
brutalitással kivágják, hogy majd a 
bírósági eljárás után fognak adataik­
kal előállani. Szóval úgy cselekesz- 
nek, mintha Isten tudja micsoda 
eget-földet megrázó, lelkeket fórra- 
dalmositó titok volna a lajbizsebük- 

ben, amitől ha kipattan, el fog majd 
állani a tisztelt burzsoázia kövér 
lélekzete. A szándék nyilvánvaló. 
Gonosz nagyképűséggel állandósítani

a közéleti nyugtalanságot. Sőt átfa- 
nyegetrieS, hogy „lábhoz tett fegy­
verrel várják a fejleményeket.“ Hát 
legyenek nyugodtak, — mijs^

A baloldal meghiúsította 
a tisztviselők julius 1-i fizetésrendezését

Eredménytelen maradt a pártközi konferencia 
Legalább egy hónappal eltolódik a fizetés­

rendezés - A
Budapest, junlus 23. A nemzet­

gyűlés és pártjai ma délelőtt p írt­
közi konferenciára gyűltek össze a 
parlamentben, amelynek egyedüli 
célja az volt, hogy a kormány biz­
tosítsa az indemnitási törvényjavas­
lat gyors és soronkivüli letárgya- 
lását.

A pártközi konferencia eredmény 
nélkül oszlott szót, 

meri a baloldali ellenzék magatartá­
sán meghiúsul a megállapodás.

Az értekezlet után a parlament 
folyosóján megdöbbenéssel konsta­
tálták, hogy az indemnitási tör­
vénybe felvett azokat a szakaszokat, 
amelyek a tisztviselőkérdés rende­
zésére és a beruházási programmra 
vonatkoznak, a baloldali ellenzék 
ismét pártpolitikai célokra használja 
fel, amennyiben a konferencián az 
ellenzék csak úgy volt hajlandó o 
szakaszoknak az indemnitási tör­
vény többi szakaszaival való együt­
tes tárgyalására,

ha a választójog torén a kor­
mány bizonyos könnyítéseket

toss.
A megdöbbenés annál inkább in­

dokolt, mert az ellenzék e magatar­
tása azt hozza magával, hogy a 
tisztviselőkérdés rendezése, valamint 
a beruházási programra végrehajtá­
sának megkezdése az ellenzék mai 
állásfoglalása következtében, legalább 
is egy hóaapl halasztást szenved.

Jön a klotllr
A pártközi konferercia eredmény­

telensége újra elmérgesitette a poli­
tikai helyzetet. Almássy László ki­
jelentette, hogy amennyiben azt ta­
pasztalják, hogy a vita elhúzódik és 
veszélyeztetik a nyári szünetnek 
legkésőbb julius második hetében 
való megkezdését, az egységes párt 
a vita korlátozását fogja indítvá­
nyozni. Az ellenzék magatartásától 
függ tehát, hogy sorra kerül e a 
klotllr alkalmazására.

A tabi választás
Kaposvár, junius 23. Hivatalos 

jelentés szerint a tabi választókerü­
letben Kálmán Jenő 3980, Hencz 
Károly 1380, Turcsányi Egon 1310 
érvényes aláírást kapott.
Kőt százalék lesz az állat­

forgalmi adó Is
Budapest, junius 23. Búd János 

pénzügy miniszter a nemzetgyűlés 
mai ülésen a tegnap beadott indem­
nitási törvényjavaslat helyébe két 
uj javaslatot terjesztett be az

politika hirei
1925—26. költségvetési év első fe­
lében viselendő közterhekről és fe­
dezendő állami kiadásokról, továbbá 
az állami alkalmazottak anyagi 
helyzetének javításáról, a beruházá­
sokról ős az eeyes adóügyi rendel-

Viharos botrányok a nemzetgyűlésen 
A Ház megszavazta a nyilt választásokról szóló 
szakaszt - A szavazás csak ott kötelező, ahol 

titkos

a

A nemzetgyűlés mai ülését 11 
órakor nyitotta meg Szcltovszky 
Béla elnök. Bad pénzügy miniszter 
visszavonja a tegnap beterjesztett 
indemnitási javaslatot és a követ 
kezd két Javaslatot terjeszti be:

Törvényjavaslat az 1925. év má­
sodik felében viselendő közterhekről 
és állami kiadásokról, továbbá tör­
vényjavaslat a beruházásokról,

a tisztviselői illetményekről
és adómérséklésekről.

A választójogi javaslat 13. sza­
kaszánál Farkas István szólalt fel 
s követelte, hogy a szavazás titkos 
legyen.

Meskó Zoltán: Az egységes párt 
programmjában benne van a titkos 
szavazás.

Felkiáltások az egységes párton: 
Nincs benne.

Meskó: A tabi kerületben a mos 
tani választásnál megfenyegették 
béreseket, hogy

ha nem kormánypárt! jelöltre 
szavaznak, elbocsátják őket.
Pét r óvá ez Gyula a titkos ős 

lajstromos szavazás hive. Határozati 
javaslatot nyújt be, hogy

a törvényhatóság! és rendeset! 
tanácsa városokban a környék 
bevonásával lajstromos és titkos 

szavazás legyen.
Vássonyi Vilmos, Kiss Menyhért, 

Lukács György, Malasics Géza, Pik­
ier Emil a titkosság mellett szólal­
nak fel.

Dénes István és Rupert Rezső 
felszólalása után Hedry Lőrinc azt 
az indítványt terjeszti elő, hogy

a vitát zárják le.
Az ellenzéken nagy lárma tör ki. 

Felkiáltások: Puccs 1 Puccs! Politikai 
terror I

Az elnök Hedry javaslatával szem­
ben azt indítványozza, hogy a vitát 
fél órára hosszabbítsák meg.

Esztergályos közbeszól: Nem kell 
kegyelem.

A nemzetgyűlés többsége a? elnök 

kezékről. így szükségessé vált a két 
törvényjavaslatnak a pénzügyi bi­
zottság által való újabb tárgya­
lása.

A bizottság a vita során úgy ha­
tározott, hogy augusztus 1-vel kezdve 
az állatforgalmi adót épugy, mint 
az általános forgalmi adót 2% ra 
csökkentik. A pénzügyminiszter azon­
ban kijelentette, hogy amennyiben 
ez a leszállítás olyan mérvben érin­
tené a költségvetés bevételi részét, 
hogy annak pótlása végett máshon- 
nét nem tudna fedezetet találni, 
kénytelen lenne az adót újból fel­
emelni.

A bizottság ezután mindkét javas­
latot egyhangúlag elfogadta.

javaslatát fogadja el. A szavazás 
közben

a szociáldemokraták zsebkendő 
löket lobogtatják a kormánypárt 

felé.
A szakaszhoz Létay Ernő szólal 

fel. A kormánypárt magatartását 
politikai erkölcstelenségnek nevezi.

Nagy zaj a kormánypárton. Rendre, 
rendre felkiáltások hangzanak.

Az elnök Létayt rendreutasitja.
Létay : Ebből a törvényjavaslatból 

sohasem lesz törvény.
Ezután Nagy Vince szólal fel: 

Beszédét igy kezdi: Ti jogfosztó 
társaság!

Hagy vihar tör ki a kormány­
párton.

Az elnök nem hallotta a nagy 
zajban Nagy Vince szavait és igy 
nem utasítja öt rendre.

Nagy Vince: A legfontosabb sza­
kasznál alkalmazzák a klotürt. Ennek 
a nemzetnek azonban van még ökle.

Bessenyey Zénó: Vigyázzon ma 
gára.

Dabasi Halász Móric: Itt már 
többé forradalmat nem csinál.

Nagy Vince: Azzal végzi beszédét, 
hogy a kormány saját maga írja 
meg gyászbeszédét.

Ezután Haller József szólal fe'. 
A keresztyén szocialisták uevébtn 
kijelenti, hogy

ők a titkosság mellett foglaltak 
állást.

Sajnálja, hogy e szakasznál terjesz­
tették elő az indítványt.

Esztergályos János: Disznóság!
Az elnök Esztergályost rendre - 

utasítja.
Hegymegi Kiss Pál azt ajánlja a 

kormánypárt tagjainak, hogy ezek 
után mondjanak le mandátumokról, 
mert programmjuknak az általános 
titkos választójogot Ígérték, ezt nem 
tartották meg.

Minthogy a félóra letelt,
az elnök berekessti a vitát.

Rakovszky Iván belügyminiszter
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visszautasítja Nagy Vince felszóla­
lásának hangját ős modorát.

Nagy Vicce képviselő urnák nagyon 
sokat kell múltjából ekszpiálni. (He­
lyeslés és tags a kormánypártén, 
állandó zaj a szociáldemokratáknál.)

Nagy Vince jtlagrik helyé'ól és 
öklét rázva ezt kiáltja-. Az én ke­
zemhez nem tapadnak ingyen rész­
vények. .

Rakovszky Iván: A mentelmi jog 
védelme alatt ismét olyat állít, 
amiért másokat a bíróságnál elitéi­
nek.

Peyer Károly: Minden gazságra 
van paragrafus.

Az elnök javasolja, hogy Peyert 
utasítsák a mentelmi bizottság elő. 
A nemzetgyűlés többsége ehez hoz­
zájárni,

mire a szociáldemokraták Peyer 
vezetésével kivonatnak a te­

remből.
Rakovszky beszédének befejezté­

vel azonban a szocialisták bevonul­
nak a terembe. A kormánypárton 
nagy derültséggel fogadják a szocia­
listák megérkezését.

Ezután
a Hás a szakaszt eredeti sző- 

vegében fogadja el.
A következő 14-ik szakasz tár­

gyalására térnek át. Ez a szakasz a 
szavazás kötelező voltát Írja elő.

Több felszóllalás és az előadó mó­
dosító indítványa után a szakaszt 
olyan módosítással fogadták el, hogy 

a szavazás ott, ahol nyílt, 
nem kötelező.

Az elnöki napirendnél Várnai Dá­
niel kéri a szociáldemokrata állam­
tanácsi törvényjavaslat napirendre 
tűzését. A Somogyi—Bacsó-ügy vizs­
gálata során Fényes Lászlót hall­
gatták ki, aki kérte a bíróságot, 
vegyék fel a jegyzőkönyvbe, hogy 
vallomásában csupán a gyilkosság 
tetteseire vallott, de a felbujtókra 
nézve nem. A bíróság ezt meg­
tagadta. A szociáldemokratapárt^az 
uj nyomozás 
eseményt 
hozni.

A Ház i 
gadja el.

Az ülés

a

az

7

során felmerülő minden 
nemzetgyűlés elé

elnök napirendjét

órakor véget ért.

fog

fo-

Felmentve az anyagyilkosság 
vádja alól

A hajdúnánási tragédia a bíróság előtt

Jármy Tamás ünneplése
(A Hajduföld tudósitójától.) Mint 

ismeretes, Jármy Tamást a debreceni 
kultúrmérnöki hivatal vezetőjét mi­
niszteri tanácsossá nevezte ki a 
Kormányzó. Ennek a szép és magas 
kitüntetésnek alkalmából a Magyar 
Mérnökök Országos Szövetsége ked­
den este a polgári lövöldében jáimy 
Tamás tiszteletére társas vacsorát 
rendezett, amelyen a debreceni mér • 
nöki kar és az úri társadalom szá­
mos előkelő tagja jelent meg. A 
lelkes hazafias hangulatban lefolyt 
vacsorán az első felköszöntőt Koibély 
József főmérnök mondotta. Nagy 
hatású lendületes beszédében, mély 
szavakkal méltatta Jármy Tamás 
elévülhetetlen érdemeit. Különösen 
kiemelte törhetetlen, intranzigens 
hazafias magatartását s rámutatott 
arra, hogy Jármy Tamás mindenkor 
erős nacionalista szellemben vezette 
a debreceni magyar mérnököket. 
Dr Tóth Emil mondott ezután szép 
felköszöntőt, majd Jármy Tamás 
válaszolt az üdvözletekre. Hazafi* 
Ságtól izzó, pompás beszédében arra 
kérte a jelenlevőket, hogy továbbra 
is őrizzék meg sziveikben az erős 
nemzeti szellemet.

A lelkes éljenzéssel fogadott be 
széd után a vacsora résztvevői, me­
leg baráti hangulatban maradtak 
együtt a késő esti órákig.

el. A vád gyilkosság büntette volt j 
Máté ellen, aminek büntetése kötél- , 
általi halál. Elsőnek Mátét hall­
gatja ki a bíróság. Alacsony, igény­
telen parasztember, fekete csizmá­
ban, fekete ünneplőben áll a bíró­
ság előtt.

Nem érzem magam bűnösnek, 
mondja reszkető hangon, gyászfá­
tyolos fekete kalapját szorongatva. 
Nagyon szerettem az édesanyámat 
— mondja — /s sirva törölgeti a 
szemelt egy gyászszegélyes zseb­
kendővel.

Majd előadta, hegy a gyilkosság 
idejében Hajdúnánástól hőt kilométer­
nyire levő tanyáján volt hozzátarto­
zóival, feleségével együtt. Anyját 
nagyon szerette, szóváltás sohasem I 
volt közöttük, arról sem volt szó, 
hogy őt kiakarná tagadni az örök­
ségből. A beismerő vallomást azért 
tette, mert a rendőrségen bántal­
mazták, verték. Ártatlanságát han­
goztatja. !

A bíróság sok tanút hallgatott ki, 
akik nagyrésze azt bizonyította, hogy 
a vádlott becsületes, józan életű, 
rendes ember; anyjával, akit nagyon 
szeretett, jó viszonyban élt. Csulya 
Imre ős Máté Gábor, akik szintén 
őrizetben voltak, mint gyanúsítottak, 
a bántalmazásokról tettek említést. 
Ezzel szemben a nyomozást teljesítő I 
detektívek arról tettek vallomást, 
hogy Mátét nem bántották, magától 
tett beismerő vallomást.

Nincs vérnyom a baltán . . .
A rendőrség a nyomozás során 

előkeritette azt a baltát is, amellyel 
I Máté a vád szerint agyonütötte volna 

anyját. Ez a balta, mikor megtalál­
ták a konyhában, véres volt. Az 
igazságügyi tanács véleménye sze­
rint a baltán emberi vőrnyom nem 
volt felfedezhető.

A kiéhezett kisgyermek
Érdekes vallomást tett a vádlott 

1 felesége, aki előadta, hogy a gyil- 
: kosságot férjével együtt fedezték fel. 
1 Előzőleg kinnt voltak a tanyán, ott 

is aludtak ős együtt mentek haza. 
Másféléves kis gyermekük a nagy­
anyjára, Máté Gábornőra volt bízva, 
mig ők a tanyán voltak. Mikor haza­
mentek, gyanús volt, hogy Máténé 
a zörgetősre sem nyitott ajtót. Nagy- 
nehezen „masinát“, gyufát gyújtottak 
és bementek a szobába. Ott feküdt 
holtan Máténé. A holttesttel egy 

dói. rniaur e»io uwgiavugax«., | szobában volt a kis gyermek, aki 
neki támadt, a legdurvább sirva könyörgött: Anya, adj kenye-

■ rét. A kisgyermek nagyon ki volt 
éhezve és minden jel azt mutatta, 

leg ’ egy nappal a felfedezés előtt 
történhetett. Sem ő, sem férje nem 
volt rossz viszonyban Máténévai, sőt

A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényerők Serly 
Jenő elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa kedden délelőtt egy nagy­
szabású és izgalmas részletekben 
bővelkedő bünpert tárgyalt. A múlt 
év októberében Híjdunánáson titok­
zatos haláleset történt, október 18-án 
este halva találtak rá a lakásán özv. 
Máté Gábornőra, egy 71 éves jó­
módú asszonyra. Az asszony a föl­
dön feküdt, fején baltacsapások 
nyoma, agya összeroncsolva, a nya­
kán kősszurás helye. A nyomozás 
során megállapítást nyert, hogy 
Máté Gábornét meggyilkolták, ellen­
ben az a feltevés, hogy a gyilkos­
ság után rablás is történt volna, nem 
nyert beigazolást. Ugyanis, Máténé 
lakásából nemmit sem vittek el.

KI követte el a gyilkosságot
A hajdúnánási rendőrség nagy 

eréllyel indította meg a nyomozást 
annak kiderítésére, hogy ki ölte 
meg özv. Máté Gábornét. A nyomo­
zást Farkas János recdőrfogalmazó 
és Mészáros Pál járásbiró, ottani 
vizsgálóbíró vezette, A rendőrség 
Máté Gábornő fiait, vejeit is őri­
zetbe vette, az összes közeli roko­
nokat, hozzátartozókat gyanúsaknak 
tartották. A gyilkosság elkövetésé­
vel Máté Sándor földmivest, Máté 
Gáborné legfiatalabb fiát gyanúsí­
tották. A gyilkosság oaa a feltevé­
sek szerint az lett volna, hogy Máté 
rossz viszonyban élt anyjával ős az 
kiakarta tagadni őt az örökségből. 
Mátét a rendőrség őrizetbe is vette, 
az azonban napokon át állhatatosan 
tagadta, hogy az anyját ö ölte volna 
meg.

Beismerő vallomás a két ökör 
láttára....

A negyedik nap azonban Máté 
hirtelen beismerő vallomást tett. A 
rendőrségi épület előtt vezették el 
Mátéék ökreit. Ugyanazokat, mivel 
a Máté család őrizetben volt, a 
szomszédok etették és igy vezették

I el az ökröket. A rendőrfogalmazó 
ekkor odaszólt Máténak: Ní:ize, 
csak, viszik az ökröket. Erre Máté 
megindult és lelkileg megroppanva, 
beismerő vallomást tett.

Hogy történt volna a gyilkosság
A beismerő vallomás szerint Máté 

vasárnap este gyilkolta volna meg 
anyját, akivel rossz viszonyban élt 
és aki őt biakarta tagadni a föld­
örökségből. Mikor este meglátogatta, 
anyja l_11 "
szavakkal illette, kutyának nevezte, 
majd késsel, baltával támadt rá.
Ekkor ő elvesztette a fejőt, kikapta | hogy a gyilkosság több órával, eset­
kezéből a baltát és teljes erővel 
anyja fejére ütött, aki véresen, hol­
tan terült el a földön. A gyilkos- . .
Ságnál jelen volt másféléves kis fia a férje jobban szerette az anyját 
is, akit a gyilkosság után a holt- nála is.
testei egyszobában hagyott. A be A délutáni tárgyaláson kihallgatta 
ismerő vallomást többször megismé- a bíróság Mészáros Pál járásbirót 
telte Máté ős egy ismerősének, aki és Hetey Isvván bírósági titkárt, 
odaszólt hozzá, hogy, hogy követ- akik előtt Máté szintén beismerő 
hetted el ezt Sándor öcsém, igy vallomást tett. Tény az, mondották 
válaszolt: Megbántam, nagyon meg- a tanuk, hogy Mátét nam a járás- 
bántam. Máté azóta nyolc hónapja bíróság épületében, hanem a rendőr­
vizsgálati fogságban ül a debreceni Bégen hallgatták ki.
kir. ügyészség fogházában. Időköz- Felmentés
ben beismerő vallomását vissza- bizonyítási eljárás befejezése 
vonta és ártatlanságát hangoztatja. ut4n a pMb0sződekre került a sor.

Bántottak, vertek Az ügyész szerint Máté beismerő
Máté btinperével kedden foglal- vallomását indokolatlanul vonta visz- 

kozott a bíróság nagy érdeklődés sza ős kérte megbüntetését. A védő
mellett. A vádhatóságot Kádár 1st- felmentést kért.
ván kir. ügyész képviselte, mig a A bíróság rövid tanácskozás uíán 
vdelmet Aczél Jenő ügyvéd látta 1 kihirdette az Ítéletet, mely szerint

Mátét a gyilkosság vádja alól fel­
mentette és azonnal szabadlábra 
helyezte. A bíróság nem lát elegendő 
bizonyítékot arra vonatkozólag, hogy 
Máténét a fia, Máté Sándor ölte 
volna meg, akivel a tanuk szerint 
is jó viszonyban élt. Máténak kü­
lönben is alibijét sikerült igazolni* 
és a beismerő vallomás sem egészen 
szabályosan, a formáknak megfelelően 
történt és igy a bűnösséget nem 
lehetett megállapítani.

Mussolini nagy beszéde 
afascista kongresszuson

Róma, junius 23. A fascists kon­
gresszus befejezése után Mussolini 
miniszterelnök ma este megjelent a 
kongresszus gyűlésiemében, ahol 
nagy lelkesedéssel fogadták. Musso­
lini felszólalásában nagy megelége­
désének adott kifejezést az értekez­
leten elért eredmények felett.

I Mussolini elítélte az erőszakos­
kodásokat ős a szakszervezeti rend­
szer mellett foglalt állást. A munkás­
tömegeket meg kell szervezni,

í a demagógiával szemben azonban 
a legélesebben fel kell lépni.

A végrehajtó hatalmat, amely az 
állam teljes erejével rendelkezik és 
amelynek hivatása, hogy napról, 
napra működésbe hozza az állam­
igazgatás bonyolult gépezetét, nem 
szabad bábjáték figurák masinájává 
lealacsonyítani. A végrehajtó hata­
lom a nemzet ereje, amelynek leg­
főbb feje a király.

! A miniszterelnök ezután a tiszt­
viselői törvényjavaslat mellett fog­
lalt állást. A hivatalnoki kar — 
mondta — maga az állam és nem 
lehet idegen vele szemben

a már elfogadott fascists tör­
vények védelmi törvények

és most kerülnek majd sorra az 
újjáépítési és az alkotó munka tör­
törvényei. A miniszterelnök nagy 
lelkesedés közben fejezte be beszédét.

Japán nem üzent hadat 
Kínának

London, junius 23. Pénzügyi kö- 
. I tökben és a tőzsdén ma az a hir 

terjedt e>, hogy Japán egy kórházi 
alkalmazott megyilkolása miatt meg­
üzente Kínának a háborút. Ez a 
híresztelés óriási szenzációt váltott 
ki és nagy tömegek jelentek meg 
a bankok előtt, hogy a hir valódi­
ságáról szerezzenek értesülést.

A bankok azonban nem voltak 
abban a helyzetben, hogy felvilágo­
sítást adhassanak. A külügyminisz­
térium a hírt végre hivatalosan is 
megcáfolta.

li elfogott kínai diákokat 
kommunisták ingatták a 

követ insnltálására
Páris, junius 23. Kínai diákok 

I vasárnap este támadást intéztek a 
párisi kínai követség ellen, ott meg­
támadták a követet, felpofozták ős 
arra kényszeritettők, hogy Írjon alá 
egy olyan nyilatkozatot, amelyben 
helyesli azt a diákmozgalmat, amely 
Kínában tudvalévőén az idegenek 
ellen irányul.

I A rendőrség ma letartóztatott há­
rom diákot, a többi ellen pedig ki­
adta az elfogatási parancsot. A kö­
vet a rendőrség előtt jegzökönyvbe 
mondotta, hogy a merénylők, akik 
a követségre nyomultak, nem voltak 
kizárólag kínaiak.

| Úgy látszik, ezt a merényletet is 
francia kommunisták készítették elő, 
ők bírták rá a Párisban tanuló kí­
nai diákok egy részét, hogy a me­
rénylet keresztülvitelében rőszt- 
vegyenek.
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A torvenyszéjí négy éviI fegyházra ítélte az 
XXl°?Tic,h Earnöt

no J " tárgyaláson - Izgalmas dulakodás az örökkel
reich dr számára a cselődleánynak. 
A levélben az állt, hogy Frohreich 
dr azonnal hagyja el a kastélyt, 

, mert nem akar többet találkozni 
vele. Frohreich erre éjfél után be­
ment Egyedi Arthur szobájába, tor­
kon ragadta, száját, orrát befogta, 
nyelvét hátraszoritotta és igy 8 per­
cen belül fulladás következtében 
Egyedi meghalt. Azután hogy az 
önakasztás jelenségét támassza, a 
holttestet a mosdóhoz vitte és egy 
kendövelfelakasztotta. Egyedi Árthat­
nak joga volt ahoz, hogy a vádlottat 
a kastélyból kiutasítsa, ezért a bí­
róság nem a felindulást, hanem a 
szándékosságot feltételezte.

Enyhítő körülménynek vette a bí­
róság a vádlott beszámithatóságának 
nagyfokú korlátozottságát, 
súlyos testi és..............
kapcsolatos.

Az ítélet ellen 
védő fellebbezett.

Frohreich Ernő _____
állandó jeleneteket rögtönzött, kor­
mányozható idegrohamokkal szóra 
koztatta a szenzációéba közönsé 
get, megkönnyebbülve s „sulyok 
betegségének minden jele nőikül 
fogadta az ítéletet.

Sopron, junius 23. A Frohreich- 
per másodnapi tárgyalása iránt épen 
olyan érdeklődés nyilvánult meg, 
mint az első napon. A tárgyalás 
megnyitása után Sándor László védő 
tesz indítványt. Azt mondja, hogy a 
vád'ott tegnapi rosszallóié oly jele­
neteket idézett elő, amelyek, ha ma 
megismétlődnek, a magyar Igazrág 
szolgáltatásba vetett hitet rendithe- 
tk meg.

E nők: Ne tessék ezt idehozni.
Sándor védő nem elnapolást kér, 

hanem azt, hogy vegyék figyelembe 
a vádlott állapotát. Esetleg

kényszersubbony alkalmazását 
tartja szükségesnek.

Scheffer orvosszakértő kijelent’, 
hogy a tárgyalás folytatható.

Az tinók Frohreichtól is meg­
kérdezi, hogy kibirja-e a tárgyalást.

Frohreich: Próbáljuk folytatni.
Ezután megkezdik a tanuk kihall­

gatásának folytatását.
Az első tanú Fertscher Lina szoba­

lány. Elmondja, hogy az elvált 
Wuckné, Egyedi Mariska azután, 
hogy felfedezték a dolgot, azt mondta 
a cselédeknek, hogy ne szóljanak 
senkinek semmit az öngyilkosságról, 
szép ajándékot kapnak.

A szobalány után még több — 
nagjobbrószt az Egyedi-kastély cse­
lédsége köréből való — tanút hall­
gat ki a bíróság. Kovacsovszky An­
dor nyugalmazott miniszteri szám­
tanácsos tesz ezután vallomást. A 
rendő/i kihallgatása alkalmával a 
tanú olyan kijelentést lelt, ame'y 
szerint Froreich egyizben azt mondta 
elölte, hogy jó volna már, ha az 
öreg Egyedi meghalna, mert akkor 
plnzhez jutna. A tanú most vissza­
vonja ezt a vallomást. Azt állítja, 
hogy a rendőrségen tévesen vették 
fel a jegyzőkönyvet.

Közben
Froreich rosszul lesz, 

mire a tárgyalást meg kell szakí­
tani. Öí perc szünet után a Keres­
kedelmi Bank tisztviselőinek kihall 
gatását kezdik meg. Ezek azt mond 
ják, hogy Froreichot, aki velük együtt 
dolgozott a bankban, ideges, abnor- 
mis embernek ismerték.

Péter Richárd tanú elmondja, hogy 
Frohreich többizben beszélt előtte 
előkelő összeköttetéseiről s egyizben 
elmondta, hogy a koronázás után

Károly király félórás magán­
kihallgatáson fogadta öt.

Mikor a következő tanú vallomá­
sát akarja megkezdeni, Froreich is­
mét rosszul lesz, majd rettentő erő­
vel felugrik, kirántja magát a jegy- 
ötök karjaiból és a törvény széki 
folyosó jobboldali ága felé rohan. A 
termet zsúfolásig megtöltő tömeg 
elAHja az ajtókat és borzalmas to­
longás kezdődik az epileptikus gör­
csök közt vonagló Frohreich után. 
F'Ohreich körül ekkor már négy 
fegyőr és két rendőr van. Frohreich 
kirántja magát a fegyőrök kezéből. 
A két izmos ember a földre zuhan, 
most négyen fogják a vádlottat, aki- 
“ek pillanatok alatt hab borítja el 
a száját.

A következő pillanatban 
embermagasságnylra veti fel 

magái a levegőbe,
ugy. hogy egész testével szinte úszik 
a törvényszéki folyosó plafonja alatt. 
A fegyőrök erőt énül ős majdnem 
mindegyik már kisebb sérüléssel tör 
ul'a Frohreichre, aki a fegyőrök et 

arculvágja, iszonyatos erővel való­
sággal

a (álhoz lapítja a hat markos 
•embert.

Már már úgy látszik, hogy nem 
lehet elmozdítani a törvényszék 
folyosójáról, amikor végre a hat 
ember egyszerre felkapja, felemeli, 
kezét, lábát kifesziti, ez egyik a 
fejét szorítja és igy a levegőben 
vízszintesre feszitett testtel viszik az 
ügyészség szobájába.

A délutáni tárgyaláson Frohreich 
valamivel nyugodtabbnak látszott s 
a tárgyalás is simán haladt. — Az 
orvosszakértők és a perbeszédek 
meghallgatása után a bíróság tanács­
kozásra vonult vissza.

Ot óra után hirdették ki az ítéle­
tet, amely szerint a bíróság Froh- 
reich Ernőt szándékos emberölés 
büntetőben mondotta ki bűnösnek ős 
ezért

négy évi (egyházra 
ős 5 évi hivatalvesztésre, valamint 
politikai jogai felfüggesztősőre Ítélte.

Az ítélet Indokolásában
a kir. törvényszék megállapítja, hogy 
Egyedi Arthur levelet adott át Froh-

Magyar emlékek Becs
A heiligenkreuzi
Bécs, 1925. junius.

Az osztrákok társadalmi tekintet 
bon határozottan a germánság szim 
patikusabb részéhez számíthatók, de 
mihelyt kirándulásról van szó, ők 
is i z )nnal valódi némeb’kké válnak, 
Már pedig tudvalevő, hogy a német 
kirándulók mind jókedvüek, egész­
ségesek, hengosafc, de módföíö'.t íz­
léstelenek.

Jelen esetben aránylag még sze­
rencsénk volt, mert a vonaton egé­
szen Mödlingig egy leányiskola ju« 
tott osztályrészül; a tanulók szi­
gorúan 14 és 18 év között, a ta­
nárnők jóakarata értékelés szerint 
is szigorúan 50 év fölött. Attól el­
tekintve azonban, hogy mindnyájan 
harisnyáikat bokájukig letörve visel­
ték és hogy pokoli hangzavart idéz­
tek elő, nagyobb szerencsétlenség 
nem őrt — mert már nem is érhe­
tett — bennünket.

Szinte üdülés számba ment, midőn 
a Mödlingtől mint egy negyed órai 
járásra levő Anninger plátójára fel 
kúszva, annak egyik kilátó tornyá­
ról, mély csendben szemlélhettük a 
panorámateli kilátást. Az előttünk 
böcklioi szioozésba burkolózó komor 
alpok közül vígan nevelnek elő 
Semmering egyik büszkeségének, a 
Schnoebergnek vakító hógyöogyei. 
Keletre egy sokkal alacsonyabb, de 
karakterisztikus hegylánc, szinte 
brutálisan töri meg a kéklő bizony­
talanságot. Az ott már Magyaron 
szág, ma — Burgenland . . .

Schwarzenberg huszárjai
A plátótól keleti irányban egy 

kis képolnaszerü építmény, az u. n. 
„Husaren tempel“ próbál az őgnok 
törni, melyet Schwarzenberg herceg 
építtetett tiz elesett magyar huszár 
emlékére afeletti őrömében, hogy a 
huszárságnak siket ült 1809 ben Na 
poleont egy előcsatározás folya­
mán visszavonulásra bírni. Szegény 
Schwarzenberg I Valószínűleg nem 
tett volna ilyen könnyelmű fogadd 
mat, ha tudta volna, hogy nehány

amely
lelki hisztériával

az ügyész és a 

aki a tárgyaláson

környékén
barátok kolostora

nap múlva tönkreveri az egész 
osztrák ármádiát az olasz szárma­
zású legnagyobb francia.
A sportoló barátok klastroma 

I Eltekintve a „leányiskola“ távoli 
kiáltozásaitól, vadregényes erdei ös­
vényeken keresztül, minden különö­
sebb incidens nélkül értük el a 
„heiligenkreuzi“ barátkolostort.

Mondják, hogy a benedek-rendiek 
mindig a hagy tetején, a ciszterci­
ták pedig a völgyben telepszenek 
le. Jelen esetben fehér-ruhás, fekete- 
kötőnyes „vögyben élő“ barátokkal 
találkoztunk. Ciceronénk, Pater Leo­
pold, leírhatatlan szívességgel fogad. 
Elmeséli, hogy a kolostort a XII. szá­
zadban román stílben építették fel, 
majd a középkor derekán gót stíl­
ben bövitettók tovább. Megmutatja 
a „melegtermei“, egyedül ezt a he­
lyiséget fütötték régente az egész 
kelostorban; a „beszélgető szobát“, 
egyedül csak itt volt beszélgetés 
büntetés nélkül engedélyezve. Nem 
kis megelégedéssel adja tudtunkra 
azonban, hogy a rendnek mostani 
törvényei korántsem olyan szigorúak, 
mint régente. így pl. hogy csak 
külsőségeket említsünk, télen kor­
csolyáznak, nyárára pedig be akar­
ják a tennis-sportot vezetni. E 
„szigor“ egyedül talán az ebédlőben 
látszott megtestesülni, ahol is a 
gusztusosán, tisztán megtérített asz­
talon minden teríték előtt gondosan 
összegyűjtve feküdt minden ottha­
gyott kenyőrdarabka, melynek tu­
lajdonos», mig azokat el nem fo­
gyasztja — legyenek azok akármi­
lyen szárazak is — nem számithat 
újabb adagokra. Az olasz mesterek 
által művészi barokkba öltöztetett 
terem falán unatkoznak sorba a ko 
lostor jótevőinek képmásai, köztük 
egy Árpád is nemes arcélével — 
Imre király.
Thuróczy krónikájának leg­

régibb példánya a klastrombán
Tovább megyünk lefelé. M igába- 

szállásra intő kriptaszag tör elő. A 

páter ünnepélyes hangon kijelenti:
— Uraim I Harcias Frigyes, az 

utolsó Babenberg, Ostmárk stb., stb. 
egykori urának sírja előtt állanak.

Ide temették el, mikor Wiener- 
neustadtnál a magyarok elleni csatá­
ban elesett. — A szarkofágon fekvő 
kőbefaragott képmása felismerhe- 
tetlen, mert a törökök Bécs második 
ostroma alkalmával teljesen szét­
rombolták.

Kétségkívül legértékesebb része 
az egész kolostornak a mintegy 5000 
kötetet számláló könyvtár. Minden 
„katonai copfot* meghazudtoló rend­
ben sorakoznak a jó öreg kódexek a 
bárok ízlésű, aranyozott, faberakásos 
szobában. A Sok magyar vonatkozású 
könyv között itt van a „tudós“ 
Thuróczy mester krónikájának leg­
régibb példánya. Valamint állítólag 
itt rejtőzne a magyarság egyik igen 
jelentős nyelvemléke, az u. n. „le­
genda minor“ is, mit azonban nem 
mutattak.

Egy régi magyar ur közöa 
sírban

A heiligenkreuzi temetőnek is van 
egy magyar vonatkozású érdekes­
sége. Mikor az 1830—36 os magyar 
országgyűlésen a liberális párt több­
ségbe került az alsótáblán, a kama- 
riila a bocskoros nemesek pénzbeli 
megdolgozása által akart ismét több­
séghez jutni, ehez a manőverhez 
azonban nem adta a nevét az akkori 
kancellár. De amire nem vállalkozott 
Reviczky Ádám uram, arra oda adta 
nevét Pálffy Fidél s igy a kegy­
vesztett Reviczky öreg napjaira ide 
Heiligenkreuzba jött ki pihenni, mert 
itt volt a közelben valahol a leánya 
is rendfőnöknő. Itt is temették el. 
A világháború alatt nem gondozván 
senki a sírját, csontjait közös sírba 
tévén, díszes sírkövét elárverezték. 
A temető egyik legszebb sírkövén a 
következő sablonos, semmitmondó 
irás olvasható:

1 „Hieriiegt Anna drü copf ingen«• • 
Itt fekszik G. A....)“

A sírkő rosszul legyalult hátsó 
oldalán még egészen jól kivehető a 
Rezíczkyek ősi címere.

Szegény Nagyur 1 (még halála 
után is üldözi a balszerencse.) Nem 
szerették, mert ő sem szerette nem­
zetét. Pedig becsületes ember volt!

Mire Baden bei Wienbe értünk, 
az egész időn át tűző nap sugarait 
már csak a sápadt hold reflexében 
csodálhattuk.

Az országutat közrefogó két hegy­
csúcs tetejéről buta ürességgel bá­
multak alá lyukas ablakhelyeikkel a 
bádeni urikaszinóra Rauhenstein és 
R nhenegg várainak romja. Egykor 
a gőgös Cilley család folytatta ben­
nük kalandos rablólovag életét, mig 
jobb üzletnek nem kínálkozott Ma­
gyarországra menni...

A kaszinó kertjében élesen fújja 
ki a taxofon a felkapott bluzdalla- 
mot :

„Ich hab’ die Frau Helén zu Bi­
den g’sehn ...“

Bent az emberek ideges gyorsa­
sággal gyü'ekeznek egy nagy zöld 
asztal köré. — Megkezdődött már 
í z első makkaó parti is ...

i(|. H. V.

Pénze
után a legmagasabb 
kamatot fizet a Nagy 
Lajos Áru- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat Deb­
recen, Veres-utca 9. sz. 
Alapittatott: 19j0-ban.
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1925 juntas 24. (Szerda)
Prot.: Iván. Kath.: K. sz, J.

A Meteorológiai Intézet jelentése ;
Hazánkban eső ismét az ország nyugati , 

féléié szorítkozott, ahol általános volt. 
Mennyiségben általános számottevő 5—15 
mm (St Gotthard 17, Keszthely 17, Nagy­
kanizsa 16^ Pápa 15 mm.) A hőmérséklet 
íeínap eg^es helyeken 25 fok C-re emel- 

kíMőprognőzis: Változékony, aránylag 
hűvös idő, helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig .

tartanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac­
utca 3), Isteni gondviselés (Petőíi-tér es 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső- 
vásártér 1). Csillag (Arpád-tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— Békésvármegye hódolata a Kor­
mányidnak. Békésgyuláról jelentik • 
Békésv&rmegye törvényhatósági bi­
zottsága ma rendkívüli közgyül s 
keretében foglalkozott a Magyaror­
szág kormányzóját ért támadások- | 
kai és Beniczky Ödön cselekedetét 
megbélyegezte. A Kormányzó sze­
mélye iránt mélységes tántorithitat 
lan hódolatát és ragas/Aodását tá­
viratban fejezte ki.

— Dr Dávid Géia vitézzé avatása. 
Dr Dávid Gézát, a Baross Szövetség 
debreceni csoportjának kiváló ős 
agilis alelnökét vasárnap avatta vi­
tézzé a Kormányzó. Dávid Géza, akt 
hősiesen küzdött a harctéren, ide­
haza a békés munka frontján is a 
legelsők között van s igy mindenki 
ismeri az általa kifejtett hatalmas 
társadalmi munkát, amelyet nemcsak 
páratlan odaadással és lelkesedéssel, 
hanem kivételes képességekkel ős 
nagy tudással végez. Tiszteletére 
mint a Hajduföld értesül — a Ba­
ross Szövetség debreceni fiókja, vi­
tézzé avatása alkalmából, társas­
vacsorát fog rendezni. ?

— össze! 30 magyar hősi halot­
tat hoznak haza Olaszországból. Bu 
dapestről jelenük: kn olasz és ma- I 
gyár kormány között létrejött meg- I 
állapodás szerint Olaszországban el- 1 
temetett 30 hősünk földi maradvá­
nyait ez év őszén kedvezményes 
feltételek mellett szállítják haza. A 
hazahozatalra vonatkozó bélyegmen- 
tes kérvényt, amelynek az elhalt 
öszes személyi adatait, a halál idő­
pontját, a jelenlegi sírhely adatait, 
a szándékolt itthoni eltemetés he 
Ivének megjelölését és a költség­
vállaló nyilatkozatot kell tartalmaz­
nia, a magyar kir. belügyminiszte 
rium III. osztályának háborús vesz­
teségeket és hadisirokat nyilván­
tartó csoportjához legközelébb julius 
15 ig kell benyújtani. _____

Harminc százalékkal javultak a 
terméskilátások

Budapest, junius 23 *
zetének vezetösege «ennt a*8 meaiavitotta a termés- 
aa -

helyein rekord termést várnak. . —

A belügyminiszter elrendelte a h_ajdu 
böszörményi polgármesterválasztast 
Dr somossy Bél« mellett van a közhangulat
(A Hajduföld tudósitójától.) Hajdú­

böszörményben nagy erővel folynak 
a készülődések a polgármestervá­
lasztásra. A pályázatok beadásának 
határideje junius 27-enek déli 12 
órája s mint értesülünk, eddig már 

bárom jelöli adta be pályázatát.
Több pályázó nem is igen lesz és 
igy előreláthatólag óv Somossy BMa,

i Magi Kálmán és Szálkay Antsl kö­
zött fog eldőlni a küzdelem.

| A polgármesterválasztás ügye 
egyébként újabb állomáshoz érkezett, 
amennyiben a belügyminiszter ked­
den érkezett leiratával engedélyezte 
a hajdúböszörményi polgármesteri 
szék betöltését és elrendelte a pol

ffármesterválasztást. Ennek idejét 
a Hajduföld értesülése szerint — 

, július 5 ének déli 11 órájában fog- I 
^zÄÄyek tekintetben 

Hajdúböszörményben a helyzet tel­
jesen változatlan, amennyiben

a hangulat ma is teljes mérték­
ben dr Somossy Bé’a mellett van.

A város érdekében csakis ez az 
egyetlen megoldás — dr Somossy 
Béla megválasztása — célszerű és 
helvén való, mert Hajdúböszörmény 
város meglehetősen zavaros viszo 
nyai között csak az 6 erélyes k-jze 
tud majd rendet teremtem. 

A magyar evezősök hodolo felvonulása 
a Kormányzó előtt

Százezer ember nézte végig az Impozáns tüntetést
23. A Magyar ) rtrho. érke™, ‘»'‘J6'“éar.e,eSBudapest, junius L 

Evező Szövetség ma délután b es 
7 óra között rendezte diszfelvonu- 
lását Magyarország Kormányzójá­
nak tiszteletére. .

Az evezősök a Margit-sziget budai 
oldalán gyülekeztek és kürtjelzésre 
negyed 7 órakor indultak lefelé a 
Dunán. A Kormányzó a tisztelgést 
a királyi vár kiugró bástyájáról fo- 
gadta. A menetet a Magyar Folyam 
és Tengerhajózási Társaság három 
csavargőzöse nyitotta meg, aroe ve­
ken diszbeöltözött matrózok foglal 

| tak helyet. A királyi vár magassá­
gába érve, a hajó legénysége _

háromszoros éljennel üdvözölte 
a Kormányzót

I A csavargözöst a József főherceg 
nevű termes hajó követte, amelyen 
az evezős klubbok tagjainak hozzá 
tartozói foglaltak helyet akik él­
jenzéssel és kendölobogtatással üd­
vözölték a Kormányzót.

A gőzösöket követték az evező­
sök, elől a cserkészek hajói, azuUn 

I a tisztesek, majd a piirorok, n 
gyesek, hatosok és végül a nyolca­
sok. 4 menetben mintegy 100 csői- 

1 nak vett részt, amelyek a Királyi

álltak. Megállás után az .evezősök 
háromszoros hujj, hujj, haj'á kiiá - 
tással, a magyar 
motorcsónakja pedig diszlövésekk 
tisztelegtek a Kormányzó előtt

Újabb kürt jelzésre a hajók az 
Eizsébet hídig haladtak tovább, ahol 
a menet feloszlott. ...

Az evezős szövetség történetében 
páratlan diszfelvonulást úgy a pesti, 
mint a budai alsó és felső rakparton

százezrekre menő tömeg nézte 
végig.

Festői látványt nyújtottak a hajó­
zási társaságoknak díszesen fellobo­
gózott hajói. .

A kormány tagjai és a társadalmi 
előkelőségek számára a Magyar Bo­
lyain és Tengerhajózási R.-T. Zsófia 
nevű gőzösét bocsátotta rendelke­
zésre. amely a Duna balpartján hor- 

É’°A hódoló felvonulás előtt a Kor­
mányzó audencián fogadta a magyar 
evezős egyletek és clubok küldött­
ségét. A hódoló küldöttséget Perger 
Ferenc elnök vezette a Kormányzó 
elé. _______

A Dabrecani Közraktár ős I 
Kereskedelmi Részvénytár­
saság igazgatósága, fel­
ügyelőbizottsága és tiszti- j 
kara mély megilletődéssel 
jelenti ügyvezető-igazgató­
jának

DÉNES ÍNMIN
urnák

f. hó 22-én bekövetkezett 
hirtelen elhunytét.

I Emlékét kegyelettel őrizzük!
Debrecen, 1925 junius hó 

| 22-én.
I Debreceni Közraktár 
I és Kereskedelmi
I Bészvénytarsaság.

©

Fii kok a vóros 
winden részében.

MINDENNEMŰ 
FŰSZER, CSE­
MEGE, BOR, 
SAJT ÉS CHT

ÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLETEIT
legelőnyösebben és legjobban

ÁNGYÁBAN A rrA .
SZEREZHETI BE. FÖÜZl.ET RÓZSA-UTCA 8

«■■■■■■■■sván- --------------------- -- --------- ------- .
HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■

— Diósgyőr munkásságának hű­
ség nyilatkozata. Miskolc, junius 23. 
A diósgyőri vasgyár és a vele kap­
csolatos bányatelepek munkássága 
és alkalmazottai Horthy Miklós 
kormányzóhoz hódoló feliratot in­
téztek, amelyben kifejezésre juttat­
ták felháborodásukat azon támadá­
sok felett, amelyek a magyar államfő 
személyét a magyar munkásság lel­
ketlen vámszedöi részéről napról- 
napra érik. A hódoló feliratot, amely 
a magyar Hiszekegy szövővel vég­
ződött, száznál többen Írták alá.

— Javul a minlsztarotaök állapota- 
Budapestről jelentik : Bethlen István 
gróf miniszterelnök állapota annyira 
kielégítő, hogy ma már kezelő orvosa 
engedélyt adott arra, hogy ha ki- 
vánja, vendégeit már fogadhatja. 
Kijelentette azt is, hogy a miniszter­
elnök állapota annyira javult, hogy 
szombaton elhagyhatja a szanató­
riumot, azonban ezután is még 
huzamosabb ideig tartó üdülő pihe­
nésre lesz szüksége.

— Csehországban Is létssámcsök- 
kentenek. Prág ából jelentik: A tiszt­
viselői létszámcsökkentési javaslat 
véglegesen elkészült. A javaslat ér­
telmében 33.624 tisztviselőt bocsá­
tanak el. Ezek közül 26.362 tiszt­
viselőt kényszerelbocsátás utján, 
amig a fenmaradó 7262 tisztviselő 

1 önként lép ki az állami szolgálat­
ból. Az elbocsátandó tisztviselők 
között legnagyobbrészt a vasuti.tárca 
alkalmazottai szerepelnek.

A BUNSz gyűjtésének eredménye 
Hősök nauláu. A hősök napján a JeZceni MANSz és a többi egy- 
letek asszonyai a következő adó- XS «sw»1“*- 
nőegylet Csanak Józsefnő és Má- 
ierszkv Mihályné vezetésével 1 mii- 
Ä100K. A MANSz leány­
csoport Nagy Panni Ma­
rianna vezetésével 1,206.650 K. A 
Filiér-egylét Schéser Ernöné vezeté- 

617.150 K. &
rolsnő és BW> K“dtllt“8 .i'1"0™ 
K. Nagy LtolOtó •
Stefánia sz. hölgyei 930.750 K. Zol 
tán Ödönné vezetésével a MANSz 
hölgyei 763.700 K. G. Szabó növé­
sek 307.900 K. A MANSz iparos 
szakosztálya Vecsei Nagy EndrénJ 
» 1.040B00 K Dr Szabó 
Mihályné vezetésével a MANSz ipa 
ros szakosztálya 3,265.150 K. 
tholikus Leányklub Kovássy Irénk^ 
vezetésével 856.(00 K. „„ 
Györgyné és Papp Gyuláné 375.02U 
K. Ferenczy Miklósáé vezetésével 
MANSz postás csoportja 335ezer 
400 Korona, özv. Tóth Miklósié 
és Sári Lajosné 602-710 Koron9J 
Dr Vilcseh Jánosnő és Kovács Ja 
nosnő 991.350 K. T^őregyesület 
Uray Sándornó vezetésével 851.bUU 
K A Nagyerdőn Holényi JánosaI vezeíé^vo? 3.240 000 K. D® . 

Jánosnő vezetésével a Xq
gvei a Hősök temetőjénél 2.045 «^ 
K. Az összes bankoktól Havass Gá 
bornő ős Galinszky Károlyné. A gyű]

moruságos bútorait elárverezték és 
amikor az ágyra és az ágynem« 
árverésére került a sor, a hatóság 
emberei az ágyban csomagé' a
tak, amelyben közel negyedmilliáN 
értéket képviselő ért6bP*pir?k|0gan 
tak. A koldus hagyatékát hivatalos 
lefoglalták ős felhívták igaí ét0Íe 
konait, hogy az örökség
végett jelentkezzenek. .-5
- FartUngok mi. 79

ezer koronáig T‘k,an.?k VSfiY Banyán 
szerint nagy választékban.
Emil főtéri üzletében, Tisza-p
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— As oross szovjet halálos íté­
letei- Moszkvából jelentik, hogy az 
ottani törvényszék gazdasági kém­
kedés miatt három méruöhö*, Hta- 
powltzkii, Schlchofft is Prostakofft, 
kik a Dnjeprowski müveknél alkal 
maaásban voltak, halálra Ítélték. 
Két más vádlottat hat évi fegyházra 
ítéltek el.

— Vj szer a vérbaj ellen. Páris- 
ból jelentik: Roux egyetemi tanár 
ma közölte a tudományos akadémiá 
val Levadil tanársegéd felfedezését. 
Levadil a szifilisz ellen uj szert 
talált fel, amely 15°/o arzenikumot 
és 45% bismutot tartalmaz. Az uj 
szer terapeotikai hatása 30 betegen 
figyelemre méltó volt. Aspirochéták 
sz első injekció után eltűntek.

— Erzsébet királynő nővére meg­
halt. M/nl a Neaes Wiener Abend­
blatt jelenti: Trany grófnő Erzsébet 
királynő nővére 82 éved korában 
egy müncheni szanatóriumban meg­
halt.

— Szülők figyelmébe. A debre­
ceni anyakönyvi hivatal értesiti a 
szü’őket és gyámokat, hogy az is­
kolai beiratásokhoz szükséges szü­
letési anyakönyvi kivonatokat már 
most szerezzék be, mivel a hivatal 
a kicsi létszámra való tekintettel a 
tömeges megrendeléseket képtelen 
lesz rövid idő alatt elintézni.

— Aranymezőt fedeztek fel Afri­
kában. A Morning Post jelenti-. Az 
African World szerint Britközépafri- 
kában 8000 négyzetmérföldnyi kiter­
jedésű uj aranymezőt fedeztek fel a 
Luba-völgy ben, Aberworntól két napi 
járóföldre.

— Kutya tüntetés egy német város­
ban. Weimarból jelentik: A közeli 
Apolda városban minden év junius 
16-án kutyavásárt szoktak tartani, 
amelynek nemcsupán üzleti jellege 
van, hanem valósággal népünnepély 
kereteit ölti. Idén a hatóságok, a 
környék ebzárlatára való tekintettel, 
betiltották a vásár megtartását. A 
kutyatulajdonosok erre elhatározták, 
hogy nem maguk fognak a rend­
szabály ellen tüntetni, hanem kutyá­
ikkal rendeztetnek demonstrációt. A 
tüntetés meg is történt. A kutyákat 
kocsikba tették és zenekarral az 
élén megindult a menet, amelyhez 
a vidék diákságának szolidaritást 
vállaló küldöttsége is csatlakozott.

— Furfangos csaló a lEFHOSz- 
nál. Budapestről jelentik: A Magy ar 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Or­
szágos Szövetsége előállította a fő­
kapitányságra Miklós Ferenc magán­
hivatalnokot, a Hidron csokoládé­
gyár tisztviselőjét. Földváry egyetemi 
hallgatónak adta ki magát és be­
állított a MEFHOSz helyiségébe, 
ahol segélyt kért. Ott adtak neki 
egy kék öltönyt és 800 ezer korona 
rögtöni segélyt szavaztak meg neki, 
amelyből 80 ezer koronát azonnal 
kifizettek. Földváry alighogy kéz­
hez kapta a pénzt, a szövetség szol­
gájával Menfisz cigarettát hozatott. 
Ez feltűnt és a szövetség két tagja 
Földváry t a lakására, Bethlen-utca 
45. szám alá kisérte, ahol kiderült, 
hogy nem egyetemi hallgató. Elő­
állították a főkapitányságra és itt 
megállapították, hogy csalásért, sik­
kasztásért és okirathamisitásért több­
ször volt büntetve és a budapesti 
és miskolci büntetőtörvényszék körözi.
- Női filckalapok fehérben 130.000, 

színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalaptizemben, Pia-u. 1.

— Csűrös Béla festőművész mű­
terme képki Alii tása (Péterfia-utca, ref. 
főgimnázium II. em. 6. alatt) nyitva 
van. Vasárnap 10—12-ig, hétköznap 
pedig 10 - 12 ig és 3—6 ig.

— Peyer elvtárg rágalmazás miatt 
a bíróság előtt. Peyer Karoly kép 
viselő hivatalból üldözendő rágalma 
zás miatt került ma a bíróság elé, 
mivel Hegveshalmy Lajosról ős 
vejéről Alszeghy BMa volt szén- 
kormánybiitos helyettesről azt álli 
tóttá, hogy Hegyeshalmy fia, mint 
egy szénvállalat igazgatója több 
szenet kapott, mint más szénkeres­
kedő. A mai tárgyaláson Peyer ki 
jelentette, hogy hajlandó a legmesz- 
szebbmenő elégtételt adni, a sértett 
azonban ezt nem fogadta el. A bíró­
ság elrendelte a valódiság bizo­
nyítását.

— Junius 28-án megnyílik a nagy 
erdei uszoda. Junius 28 án vasár­
nap országos uszóverseny keretében 
megnyílik a nagyerdei uszoda, amely 
ma már teljesen készen áll, csupán 
még néhány felszerelési tárgy be­
szerzéséről kell gondoskndnia a vá­
rosi tanácsnak. A város már bétől 
tötte a fürdőmesteri állást is, amelyre 
Kepecs Mihályt nevezte ki. Az uszo­
dában az úszás tanításának dija £ 
fürdőszezonra 100.000 korona lesz. 
Akinek kedvezményes jegye van, 
csak 60.000 koronát fizet.

— Késmfliparosok figyelőébe. Az Ipar- 
testtilet ismetelten felhívja Debrecen kéz- 
müiparosainak a figyelmét a Budapesten 
az augusztus 14-töl szeptember 9-ig ren­
dezendő kézműipari tárlatra. A tárlat — 
mely tárgysorsjátékkal lesz összekötve — 
Magvarország kézműves iparosainak tel­
jesítőképességét és versenyképességét Kí­
vánja bemutatni és jntalmaznt, miért is 
arany, ezüst és bronzkoszorus mesteri ok­
levelek, érme<, tiszte'etdijak stb. kerülnek 
kiosztás alá. Mindennemű bővebb felvilá­
gosítás megadási, valamint a jelentkezé­
sek felvétele az Ipartestületben, a hivata­
los órák alatt történik.

— Beírások a fin [felsőkereske­
delmi iskolába. Az első évfolyamba 
az előjegyzés junius 30 ig történik, a 
beírás julius 4-én d. e 8—12-ig. 
Felvilágosításokat az igazgatóság hét­
köznapokon d. e. 11—12 ig ad. A 
szülők fiaikat junius 30-ig okvetlenül 
jegyeztessék elő, mert csak korlátolt 
számban vehet fel tanulókat az igaz­
gatóság.

— Oreskovlcs Bogumllnét élet­
fogytiglani fegybásra Ítélte a tábla. 
Budapestről jelentik: A tábla ma 
foglalkozott Ofeskovica Bogumilné 
bűnügyével. A gyilkos asszonyt a 
tábla nem szándékos emberölésben, 
hanem gyilkosság és rablás bűntet­
tében mondotta ki bűnösnek ós az 
enyhítő körülmények figyelembevéte­
lével ugyancsak életfogytiglani fegy­
házra ítélte.

— A NyUKOSs tagok gyermekei­
nek kedvezményes nyaralása. A 
NyüKOSz tagok gyermekei a Bala­
ton mellett kedvezméryesen nyaral­
hatnak. A szükséges felvilágosításo­
kat pénteken este 6—7 óra között 
adja meg a NyUKOSa titkári hiva­
tala. Az idő rövidségére való tekin- 
tellel, pénteken este már a jelent­
kezéseket le is zárják.

— Öngyilkos lett egy bibarnagy- 
bajoml kereskedő. Frank Béni bihar- 
□agybajomi terménykereskedő va?ár- 
nap este a kisrábéi pusztán egy el­
hagyott kútba ugrott ős belefult. 
Öngyilkosságának oka az volt, hogy 
Frank az utóbbi időben súlyos anyagi 
zavarokkal küzdött.

— A rágalmazó Boros-Biau Lász­
lót elítélte a tábla Is. Budapestről 
jelentik: A tábla is helybenhagyta 
a bíróság azon döntősét, amely sze­
rint az Esti Kűrit szerkesztőjét, 
Boros Lászlót, Jä;er Károly MÁV 
titkár megrágalmazásáért 8 napi 
fogházra és 10 millió korona kár­
térítésre ítélték.

— A hírneves Korányi féle kám­
foron arckrém a legideálisabb arcápoló. 
Gyártja Korányi gyógyszertár labora 
tóriuma Nyíregyháza, Bessenyei-tér 15.

— A Fax Bontana kongresszusa. 
A Pax Romanába tömörült katholikus 
egyetemi szövetségesek az idén 
szeptemberberben Bolognában tartják 
ötödik nemzetközi kongresszusokat, 
amelyen a magyar ifjúságot az Or­
szágos Magyar Katholikus Főiskolai 
Diákszövetség csoportja fogja kép­
viselni. A kongresszus Rómában 
fejeződik be, ahol a pápa külön ki­
hallgatáson fogadja a delegátusokat. 
A magyar delegáció ez alkalommal 
egy ezüst Szent Imre szobrot fog 
átnyújtani öszentségének, a katho­
likus magyar ifjúság hódolatának 
jeléül.

— Ai erdőben és az erdő közelében 
tüzet rakni tilos. A városi tanács közhírré 
teszi, hogy Debrecen ez. kir. város terü­
letén az erdőben tüzet rakni szigorúan 
tilos, az erdők közelében pedig 100 méter 
távolságon belül fekvő földeken és az er- 
dők közé ékeit tisztásokon csak a járási 
erdögonduokság által előzetesen megadott 
írásbeli qpgedélye mellett szabad.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerdán: Frasquita. Operetta. Bordy 
Bállá m. v. Leszállított helyárak.

Csütörtökön: Frasquita. Operette. Bordy 
Bella m. v. Leszállított helyárak.

Sanü.üak ás ajssDsstaMwk kőslöBíaje 
(Jsokor.ai-srinhir

Óriási — a Hálás kapitány és la- 
rlcza grófnőt Is túlhaladó — sikert 
ér el esténként Lehár Ferenc leg­
újabb slágeroperattje, a Frasquita.

3000 korona a legolcsóbb és 
25.000 a legdrágább hily a nagy­
szerű Lehár slágeroperettőre, Fras- 
quitára.

Brody Bella, a m- kir. Operaház 
balerinája, csillogtatja táncművésze­
iét esténként a Frasquita operette 
előadásain.

Nézze meg a falragaszokon a 
Frasquita előadások olcsó helyárait 
ős meggyőződik, hogy olcsóbban és 
jobban sehol sem töltheti el estéjét.

Vígszínház mozgó
Csak 16 éven felülieknek 1 Pola 

Negri főszereplésével: „Cleó“ egy 
táncosnő regénye 7 felvonásban és 
a „Bányász apostol“ (Halálkamra 
hőse) nagy attrakció 5 felvonásban.

Dránla-mozgó
Harry Piel egyik legnagyobb filmje, 

az „Idegnélküli ember“ különös lég­
ből kapott történet 7 felvonásban. A 
szenzációs és még soha nem látott 
felvételek Franciaországban készül- 
tok

Meteor-mozgóban
Csütörtökön „Könnyek szigete“ és 

„Betörés a (egyházba“. 2 sláger egy­
szerre I Előadások 7 órától. Csak fel­
nőtteknek.

TESTEDZÉS
i Az egri úszók Debrecenben. Ve-
I sárnap lesz Debrecenben az uj nagy-
I erdei városi uszoda ünnepélyes meg­

nyitása. Ezzel kapcsolatban a DUE 
nagyarányú uszóversenyt rendez. Az 
Háziversenyen az egri úszók, mint 
Bárány, Bicskey, Szigritz is indul­
nak, úgyszintén a legjobb magyar 
hölgyuszók is.

Árverési hirdetmény.
Vb. Strelinger Sándor csődtöme­

géhez tartozó árukat és berendezést 
1925. évi junius hó 25-én 
délután 4 Órakor Csapó-Utca 
99. szám alatt árveresen eladatom.

Dr Kutassy,
osődtömeggondnok.

flTŐZSDE
^Magyar korona 0.00727r 

raricm zAriz«
Newyork 515.—, London 2503, Mi’aná 

1920, Pária 2420—, Brüsszel 2895—. 
Prága 1525, Budapest 0.007250, Beigrád 
8.95, Bukarest 238, Hollandia 2C6.60, 
Varsó 991/,, Berlin 122s/„ Bécs 72.55’/,, 
Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank lelentóaa 

a de visa* rioly «mohról
Dollár 70490-71270, angol font 345000- 

347000. hollandi forint 28165 -28441, 
francia frank 3358 -3382, svájci 
13786-13869, cseh koron» 2095—2116. lei 
327-329, lira 2679-2703, dinár 1193 - 
1215, osztrák korona 99.95—100.65 fine«

Tes-ményZöxsoe eana*
A mai terménytőzsdén az irányzat 

lanyha volt és meglehetősen üzlettelen. 
Buzábsn csak állomásokon bonyolítottak 
le élénkebb forgalmat. Legnagyobb mér­
tékben csökkent a búza ára, kevésbbé a 
tengerié és még kisebb arányban a zabé.

Hivatalos árak; 76 kilós tiszavtűéki 
búza 520—525, egyéb 518—523, 11 
kilos tfszavidéki 525—530, egyéb 522 — 
527, 78 kilós tiszavidéki búza 530— 
536, egyéb 528 -532, rozs 405—410, 
takarmány árpa 320—330, sör-árpa 
410 -420, köles 300-310, zab 480— 
490, tengeri 800—303 korpa 250—252.

Ferencvárost sertónvAsar
Nyiltvásári maradvány 545, érkezett 

294, eladatott 140. Zártvásáron eladtak 
83. Arak: könnyű 17—18, nehéz 19-20.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAKI
Ha eleihű műveszi fényképét akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló es országosan előnyösen ismert

DISKAY
fenykepmester műtermet 

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74. 

(Ugyanott van a regi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcQ 36. — A legmersekel- 
lebb árakért művészi fényképét kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény fe'mutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán HL Zsigmond-ntca 36. — 
Mona Lisa műterem.

,LeCoq’
a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája
minden színben

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.
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APROHIRDETESEK
HÓgY l&pbfin olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Debrecsen, Dcbreczenl Független Újság, Hajduföld vagy Tiszánta)' 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a CsálhV Ferenc Bt. (Piae-ncca 8), vagy a He 
ttdüs Ó8 Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácsét Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Sóba un szereitem* jeligére levél van a 
Hajduföld kiadóhivatalában. 937

Lakás
Két tisztességes fiatal ur különszobás 

lakáét kaphat Qrósz, Hüvelyes-utca 11. 
szóm. 932

Slép bútorozott szoba kiadó. József kir. 
herceg-u. 35. Emelet. 913

KUBnbejiratv bútorozott szoba 1-re kiadó- 
Hadházi ut 5. 015

Utca! bútorozott szoba julins 1 re kiadó. 
Darabos 9. 922

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Nzp-ntca
11, ajtó 4. 907

Bit modern u*cai szcba intelligens ur 
vagy hölgynek olcsón kiadó. Varga-u. 
17. szám. 908

Bgy. szoba, konyhás lakást keresek le'é- 
péseel belsőségen. Ajánlatokat Sas-utca 
4. Házfelügyelőnél. 910

Bútorozott szoba 1—2 személy részére ki­
adó. Hunyady-utca 17. 1255

Kót szoba, előszoba, konyhás lakás át?dó. 
Szentanna-u. 25. 1258

Alánlat
Intelligens fiatal asszony szoptatós dadá­

nak v?gy gyermekek mellé vidékre vagy 
uradalomba elmenne. Cim a kiadóhiva­
talban. 678

Só áraink őrölt konyha vagy darabos só 
1 mm 500,000. finom asztali só 1 mm 
520.000. őrölt marhasó 1 mm 310,000, 
préselt marhasó kg-os kocka 20,(CO K. 
Svaszta Károly és Társa 798

Varrodához perfekt varrónő társat kere­
sek. Cim a kiadóban. 755

Egy, darab kovácsüllőt ős egy fúrógépet 
vételre keres a Debreceni MükÖgyár, 
Fürdő utca 2.

Lakatos tanulót felveszek Blaskovits 
haly József kir. herceg utca 7

Konvención kovácsmester felvétetik 
állásra Nagymajorl bérgazdaság

Asztalostanulók fizetéssel felvételnek. Bá­
lint Sándor. Kossuth u. 5. 876

Egyszerűbb egy szoba, konyhás lakást ke­
resek. Lelépést fizetek. Bálint Sándor, 
Kos. uth utca 5. 877

Perfekt gép és gyorsíró munkarőt keres 
ügyvéd. Cim a kiadóban 1191

ügyes fiú tanulónak koszttal felvétetik.
bádogos szerelő. Csapó-utca 11. 911

Cséplőt keresek 4—6-ost, feltétlenül jót.
Marx, Csapó 18. 916

Etrazia vezetéshez intelligens, komoly, jó 
megjelenésű leány felvétetik. Kon'S‘k 
Géza k. r. t. Kossuth-u. 15. 9.6

Diszkért rendbehozására és rendben tar­
tására kertészt, vagy kertészethez*értő 
munkást kere.-ek. Űriek. Piac-utca 44. 
szám. 917

Mérlegképes könyvelőt keresek vidékre egy 
heti munkára. Ulrick, Piac 41. 918

Százas mérleget 10 mázsa hordkőpességüt 
megvesz a Debreceni MükÖgyár, Fürdő- 
utca 2. 9.4

Tanulóleány és tanítványok felvétetnek 
Róth Zsuzsi újonnan megnyílt ruha 
szalonjában. Piac 58. 905

Cimfestótannlókat felvesz Held Miklós, Si 
monffy-urca 86. 923

Egy jómunkás borbélysegéd felvétetik, — 
Teleki 92. 910

Fodrászsegéd, jómunkás, fixre vagy kosztra 
felvétetik. Bukovits. Petőíi-tér 6. 921

■■■■■■■mhmmmmbmmshssbhsk

769 
Mi 
799 

éves

Szólóikért, Hatvan-utcai kert. Újvárosi u. 
14. egy katt hold épületekkel, gazda­
sági udvarral eladó 140 milli-ért, érte­
kezni dr Balázs, Piac 89 860

Eladó a Homokkert, Domahidy-utca 6. sz. 
ház, egy,alsó szoba vétel esetén elfog­
lalható. Értekezni Nagyiétán, Barna Pé­
ter háztulajdonosnál 875

Bor 8000 koronájával hordótételekben el­
adó Markbreitnál, Péterfia 11. 814

Egy alig használt 12 személyes ezüstevő- 
eszköz szép fadobozban eladó, Kossuth 
utca 29. Keresztépület, balra. 1249

Eladó uj családi ház, az egész azonnal el 
foglalható, Kossuth Lajos-utca 176. — 
Nyilas-telep. 899

Évek óta fennálló, jól berendezett női ruha 
szalon, nagy jövedelemmel szabásban és 
varrásban tökéletes jártasságú vezető­
nőt keres Ajánlatok .Jövő* jelige alatt 
a Független Újság kiadóhivatalába ké­
retnek. 881

Szőlő short, kétholdas, beköltözhető lakás­
sal, szép terméssel, gyümölcsös, konyha- . 
kert, szivattyús kút. Andrássy-ut 28. el 
adó. Halász, Simonyi-ut 2. 880

Eladó 11 darabból álló szobaberendezés 2 
millió koronáért. Értekezhetni Erzsébet- 
utca 15. 894

Eladó ház, három szoba, üzlet átadó. Nyíl- 
utca 107. 896

“Eladó jutányosán földig érő tükör, finom 
nippállvány, Bihari kép, Az ő nótája, 
fekete erős bőr úti táska, német mű 
.Denkmäler der Kunst", sötétkék tiszti 
dolmány Péterfia 45. 897

Hentes és mészárosüzlet, 1 szoba, kony- 
hás lakással, berendezéssel eladó. Cim 
a kiadóban. 901

Gyönyörűen faragott művészi kivitelű (ke­
leti stilü) fekete ebédlő eladó. Cim a 
kiadóban, 934

Konyhaszekrény, asztal, spór, jégszekrény, 
képek, szőnyegek, szalongarnitura stb, 
eladók. Cim a kiadóban 935

Egy him farkas kutya eladó. Kar-utca 35. 
szám. 914

Uj tégla 250 darab eladó. Péterfia utca 30. 
szám. 927

Eladó Móric-utoa 16. számú ház. Négy 
szoba, konyha me'lékhelyiségpel azon­
nal elfoglalható. Lakó nincs. Értekezni 
délután. 9C6

TANULÓLÁNYOK
FELVÉTETNEK 
KÖNYVNYOMDA
PI AC-UTCA 59. SZ.

KORONA VENDÉGLŐ 
kimérésében Csapó-utca 17. sz. alatt 

URADALMI FAJBOR

12.000 K. 
literenként -- kihordásra — kapható- 
0 é g re tessék v i g y á z ni

KÖZVETÍTÉST 
csak 

jobb körökben 
a legnagyobb titoktartás mellett intéz
a 25. év óta fennálló Nagy Lajos Iroda 

VERES-UTCA 9. SZÁM

Semmiféle elöleges kö'tség nincs. Le­
velekhez válaszbélyeg csatolandó.

Poloskát
SVÍBBOBBHBT, TÜCSBÖT, HBNBYÍT

Vegyes

24 órán belül mindenki kiirthatja a siabadalmasott 
féreglrtóval. — Olcsó árban kapható :

CTEDkl festékQzletében □ I E IV piac - UCCA 10
Garantált minősége patkány Irtából állandóan 
nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával asemben

FÉRFI FELÖLTŐ 890 OOP K TpQ-ílpc
Kétféle képen hordható bőr- o 
kabát részletre is. Olcsó hét! ■ CIGIT!

Fehér és szines filc kalapok olcsó árban 
szerezhetők be Matta Anna Csemete­
utca 10 837

ültet azonnal kiadó. Rákóczi utca 8 sz 
alatt 1248

Órásnak, borbélynak, forgalmas helyen 
üzlethelyiség azonnal kiadó Halász, Si­
monyi-ut 2. 859

Gyerektelen házaspár takarításért lakást 
kap. Péterfia-utca 39. 969

Béli téglasajtoló azonnali szállításra kap. 
ható. Szép Dezső Debrecen, Bethlen-u, 
14. szám. 929

Középiskolások előkészítését vállalja egye­
temi hallgató. Cim a kiadóban. 936

Százezrekre menő lakatosmunkát adnék. 
Értekezni Csapónál, Nyomtató-utca 22. 
szám. 930

TÖlVényes kamatra kölcsönzők kizárólag I 
kézizálogra kisebb tételekben, Cim a 
kiadóban. 933

Kiadó több raktárhelyiség és egy bútoro­
zott szoba. Csapó-u. 49. 919

Elmennék gyermek mellé vidékre. Cim a 
kiadóban. 925

Szakácsnőnek ajánlkozom hároméves kis­
lányt mmal, tanyára is kimegyek. Hat­
van-utca 1. szám, házmesternél. 903

Sétánypadok és karszékek erős kivitelben 1
(kovácsolt légszesz csőből). Megtekint­
hetők és beszerezhetők gyári árban 
Sesztina Lajos cégnél, vagy közvetle­
nül Vasbutorgyár Részvénytársaságnál.

1257
Fekete hossznszőrü házőrző szép ebet jó 

helyre ajándékozok. Hunyt dy-utca 17.
szám, 1256

Szoptatós dada gyermek nélkül azonnali 
belépésre fölvétetik. Cim Máv. Colonia. 
Bódy. . 924

Kenyérelárusitónő Dégenfeldtéri vassátorba 
felvétetik. Korona kenyérgyár. Bethlen- 
utca 23. 928

Fiatal kifutó vagy bolti szolga felvétetik.
Oárdos könyvkereskedés, püspöki pa­
lota. 931

Biitót, uj állapotban levőt keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban 1252

22 éves kereskedösegéd raktárkezelésben 
jártas, raktárnoki vagy jobb utazói ál­
lást keres helyben vagy vidéken. Aján­
latot a Hajduföld kiadóba kérek. 1254

Gépfavágót keres a Debreceni Faipar azon­
nali be'épésre. 1253

Van szerencsém az igen ti-zielt hölgykö- 
zönség szives ügyeimét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
Jaros utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257

Van szerencsém értesíteni a tisztelt kö- 
zönséget, hogy borbély ős fodrászüzle- 
tenet megnyitottam Tímár-utca 22. sz. 
alatt, ahol pontos és tiszt? kiszolgálás­
ban részesülhet a nagyrabecsült tisztelt 
közönség. Kérem a tisztelt közönségnek 
becses pártfogását. Palánki Lajos fod­
rászmester. 912

TANULÓ
IV.körépiskolával, jóf.zetésscl tel vétetik.
KÖNYVNYOMDA, PIAC-UTCA 59. SZ.

Rlaúia a Wtail Mm-is UpmUHiilam íi

VIZET IGYUNK!
ÜDÍT! FRISSÍTI

Megrendelhető

MÁRKUS JENŐ
Hatvan-utca tS. Telefon 14.

Eladás

Kereslet
Géplakalostanulók fizetéssel felvétetnek 

Ehrenreich Sámuel. Arany János-ntoa 87. 
szám 428

Teljes füszerberendezés, jobbminőségü, el­
adó. Cim a kiadóban. 693

Használt bútorok eladók olcsó árban. — 
Szentanna 32. 729

■agán] áró motor, 12 lóerős, teljesen üzem­
képes, megbízható, olcsö áron eladó 
vagy bérbeadó. Debreceni Autóforgalmi 
r.-t Hatvan u. 53. 740

■agános, könnyű hatos Robey kazán, 
üzemképes, megbizható, olcsó áron el­
adó vagy bérbeadó. Debreceni Autó, 
forgalmi r. t. Debrecen, Hatvan-utca 53. 
szám. 741

Egy darab szívó-nyomó szivattyú ebdó a 
Debreceni Mükőgyárnál, Fürdő utca 8 
szám. 762

Fajnynlak, nyutcsaládok, külön anyanyulak 
ós növendéknyuhk eladók. Roósz Már­
ton, Cegléd-utca 1. 766

Eladó 40 család méh bőséges mézkészlet­
tel. Nagy Bocánádi és Neiszer méretű 
képtárakban, bővebb felvilágosítást nynjt 
Szabó Zoltán Hajdúböszörmény 775

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír — Boríték -- Táblázat -- Meghívó 
Számla - Gyászlap - Névjegy -- Müvek stb 

Ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiadóvallaht nyomdájában Debrecen, Ferenc Jozsef-ut 59.


